



整治后的舜义路装了护栏画了标线，保安严控路段秩序。

【高新】

T16

2017年7月17日 星期一  
编辑：蓝峰 美编：罗强  
组版：侯波

整治露天烧烤，取缔占道大集；清理违章停车，倡导交通文明；清除垃圾死角，净化大街小巷……自济南创建文明城市战役打响以来，济南高新区全区动员，对照创建文明城的细则要求，逐一查找问题，限时对照整改。

经过一段时间的整治，原先乱停车的舜义路通上了公交，占道经营的草山岭大集搬进了农贸市场，扰民又不环保的露天烧烤也已绝迹。创城回头看，济南高新区的城区面貌发生了不小的变化。



城管执法人员巡查露天烧烤重灾区。

# 舜义路通了公交 有为物业将重奖

创城进行时，高新区道路更顺畅，环境更卫生

文/片 本报记者 修从涛

## 舜义路通畅了 公交车也来设站点了

“原来公交车不愿走舜义路，因为舜义路两侧乱停车，交通混乱，公交车无法通行，严重的时候一侧停两排。”高新区交警大队停车办副主任杨旭介绍，创城整治前的舜义路紧邻几个大型社区，道路两侧违停现象普遍，群众意见较大，由于道路没有设置交通标线和标志，机动车和非机动车并行，严重影响通行安全。

6月28日，当记者再次来到舜义路时，这条支路已经发生了很大的变化。原先没有划设的交通标线已经划设好，来往车辆根据标线通行；乱停车现象不见了，在原先乱停车比较严重的路段安装上了护栏，将机动车和非机动车进行了隔离。杨旭介绍，舜义路上新安装护栏2600多米，划设交通标线4000多平方米。

道路畅通后，对周边居民来讲，最大的一个好处是K145公交车也来设站点了，极大地方便了周边居民的出行。

据悉，为整治舜义路，高新区交警可没少下功夫。杨旭介绍，为了巩固舜义路的整治成果，从6月16日开始，交警大队聘用了50名保安，协助办事处和城管执法大队对舜义路停车秩序进行巩固。

为了保障高新区主次干道的畅通，打击违章停车行为，高

新区交警大队成立了静态秩序整治小组。静态秩序整治小组分为三个组，巡逻组、抓拍组和拖车组。拿抓拍组来讲，自6月份抓拍车亮相高新区街头起，平均每天抓拍421辆违法停车，6月份共计抓拍12630辆。

## 还路于民 草山岭集搬进农贸市场

6月24日凌晨5点，天刚蒙蒙亮，王勇和他的城管执法队员又上路了。这也是五天来取缔草山岭大集任务的第二次行动了。这次他们的任务是继续取缔草山岭集市，劝阻摊点退路进院，彻底整治马路市场，还路于民。

草山岭村居的王书记介绍，每逢集市，来草山岭路两边摆摊设点的有300来家。过去因为没有规范的农贸市场，许多摊点摆到了马路上，造成道路拥堵，垃圾遍地，小区居民进不来出不去。

为缓解集市占道经营、交通堵塞、环境卫生等问题，高新区城管局开始对草山岭大集进行集中整治。从6月20日起，草山岭大集取缔了，集市搬迁进附近的菠萝山农贸市场。“社区居民都很支持。菠萝山农贸市场也很方便，走几分钟就到了。”如今，到农贸市场买菜已经成为草山岭周边社区居民的习惯。

除了草山岭大集，高新区城管还对临港街道的鸭旺口大集和遥墙街道的遥墙集进行了综合整治。近日，当记者跟随高新区创城督导组再次来到这两处大集，面貌发生了很大变化。两处大集不再占路摆摊，交通和卫生情况得到了极大的改善。

## 整治露天烧烤 道路卫生更干净了

整治露天烧烤一直是济南市创城工作的一项重要任务。为确保在创建文明城市中不在这上面失分，济南城管等相关部门专门成立了烧烤整治小组，每周每月对市内七区进行露天烧烤考核排名，高新区屡屡斩获第一名。

为整治露天烧烤，高新区城管成立了一支常态化的整治巡查队，巡查从今年4月8日就开始了。每天下午4点半，城管执法队巡查小组集合起来，要赶在多数人下班前，提前去巡查烧烤店，确保这些烧烤店没有将烤炉搬至店外来吸引顾客。无论刮风下雨，这一巡查机制从未间断，执法队员们对高新区中心区的60多个烧烤店都已经摸得门清了。如今，露天烧烤在高新区中心区已基本绝迹。

康虹路聚鑫旺园南边门头房曾是露天烧烤的重灾区，这里聚集了五六家烧烤店。

一家名叫“鞑子烤羊腿”的烧烤店店长李慧芳介绍，她经营这家烧烤店已经有4个年头，起初也是露天，经常会有投诉。不过换位思考一下，他们也就理解了。现在他们的烧烤都搬到了室内，安装了油烟净化装置，还开了空调，“应该说顾客吃烤串的体验更好了，我们的上座率现在非常高。”李慧芳说。

除了巡查露天烧烤的情况，执法队员们还要检查烧烤店的油烟净化装置，并要求烧烤店及时更换滤芯。每一次的巡查情况，执法队员们都会现场拍照并实时传到露天烧烤整治的微信群里。

## □相关链接

# 心中有份台账，天天都有督导

7月5日，高新区822个基层党组织、17367名党员参与了主次干道护栏、社区内外、公共广场的白色垃圾、烟头捡拾和小广告、污物的清除等创城活动。这是继6月16日高新区上万人集中开展创建全国文明城市活动以来，举行的第二次大规模全区创城集中行动。

在高新区城管局，有一份实实在在的台账。厚厚的一本台账记录着高新区中心区千余处影响市容市貌的地方，需要整治的具体项目、具体位置和存在问

题都十分详细。

高新区舜华路街道办事处还抽调各部门工作人员，成立了6个创城督办组。督办组每天对辖区主次干道、村居创城工作完成情况进行督办，对发现的问题留存照片和文字记录，下发督办单限期整改。

“整改完成后，办事处督办组成员针对整改项目进行实地巡查，对3次督办整改不到位的单位立即启动问责。”舜华路街道办相关负责人介绍，从6月份开始，

办事处全体工作人员全部包挂村居，督促落实创城工作。

有惩罚也有奖励。7月8日至9日，高新区在济南市委党校召开为期两天的创城业务培训班，进一步统一思想，进一步细化标准，进一步明确责任，进一步创新监管。记者自培训班获悉，高新区将拿出100万元重奖创城工作中大有作为的物业，而那些在创城中工作不力、口碑极差、不顾大局的物业将被列入黑名单，甚至逐出高新区。本报记者 修从涛